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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdé ben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Szauberer
polgármester-jelölt.
A lőcsei ház határozata.
jfia szólítják jel a pályázatra.

Kassa, julius 10.

Nagy érdeklődés kisérte a lőcsei- 
ház tegnapi értekezletét. Másodízben 
gyűltek Össze a függetlenségi polgárok 
által megválasztott városi bizottsági 
tagok, hogy végleges állást foglaljanak 
a polgármester-kérdésben.

Az értekezlet délután 6 órakoi 
kezdődött a polgári társaskör egyik 
mellékszobájában.

Tekintettel a bizalmas tanácsko 
zásra, az ajtók közzé őröket állítottak, 
nehogy valaki a tanácskozás menetéi 
kihallgassa.

Az értekezleten Stekker Károly el­
nökölt. Hosszú vita indult meg a je 
lölés ügyében. Többen szólaltak fö 
Maiéter István dr. és többen Szaube­
rer Béla dr. érdekében. Végre is az 
elnök szavazás alá bocsátotta az el­
hangzott vita anyagát. A szavazás azu­
tán eldöntötte a hivatalos jelölt kér­
dését.

A többség Szauberer Béla drl 
kívánja a lőcsei-ház hivatalos jelöltjéül 
s az elnök kimondotta a határozatot, 
mely szerint az értekezleten jelen­
levőkre a pártbecsület kötelessége 
ró, hogy Szauberer Bélára adják sza­
vazatukat. A Maléter-pártiak, akik 
kisebbségben maradtak, meghajolnak 
a párthatározat előtt. Jelenvoltak az 
értekezleten 30 —32-en.

A polgármester választásba tehát 
elküldi a maga lobogóját Szauberer 
Béla dr. személyével a kassai függet­
lenségi polgárság. Fog-e a lobogó 
győzni nem tudjuk. Kétségtelen azbn- 
ban, hogy a jelenvoltak száma a vá­
lasztáson még nem dönti el a győ­
zelmet.

Ha a párt a választási harcból 
jelöltjét diadalmasan akarja kihozni.

még erősebb agitációt kell kifejtenie. 
Ez úgy hisszük, nem lesz nehéz. Szau­
berer Béla dr. személye nagyon nép­
szerű. Az utóbbi idők politikai ese­
ményei pedig egyenesen előtérbe he­
lyezték egyéniségét. A polgárság sze­
retetreméltó modoráért szereti. Ő maga 
tartalmas, ambiciózus ember, aki ös- 
meri a város ügyeit.

Szauberer Bélát ma délután keresi 
töl a lőcsei-ház küldöttsége, hogy a 
jelöltség elfogadására rábírja s a pá­
lyázatra fölkérje. Úgy értesülünk, hogy 
Szauberer a párt megtisztelő bizalmá­
nak eleget tesz s a polgármesteri ál­
lásra pályázni fog.

Stekker és a 48-as párt.
Személyes kérdésben.

A lőcsei-ház tegnapi értekezletén — a 
polgármester kérdést megelőzően szóba ke­
rült a Napló vasárnapi cikke. Stekker Ká­
roly tett róla említést és pedig oly „garni- 
rung“ kíséretében, melyet szó nélkül nem 
hagyhatunk. Azt vélte ugyanis az ügyvéd 
ur a közölt cikkből kiolvasni, mintha az 
egyéni becsületében, jelleme tisztaságában 
megbántotta, gyanúsítással illette volna. 
Nem akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, te­
hát nem iktatjuk ide a cikk sérelmesnek 
talált sorait. Meg kell azonban jegyeznünk, 
hogy a Napló egyéni kultusszal nem fog­
lalkozik. Sem egyéneket nem magasztal, 
sem egyéneket nem gáncsol és szent előt­
tünk az egyéni becsület, melyhez könyelmü 
kézzel soha hozzá nem nyúlunk. Már most 
ami Stekker Károly személyét illeti, egyéni 
tisztessége, puritán karaktere előtt csak úgy 
kalapot emelünk, mint azok, akik tegnap 
oly fölösleges módon védelmezni akarták 
egyéniségét cikkünkéi szemben. A cikk ten­
denciáját mi ösmerjük a legjobban s tilta­
kozunk az ellen, hogy bárki is úgy értel­
mezze, mintha mi Stekker Karolyban az 
egyént megbántani akartuk volna. De a 
pártvezért se abban az értelemben, mint azt 
nekünk imputálják.

A pártvezért és az egyént ugyanis 
nehéz egymástól elválasztani — s előttünk 
Stekker Károly magánembernek csak oly 
becsületes, mint ahogy gyanú nem érheti 
pártvezéri működését. Igazán sajnáljuk, hogy 

ezt hangsúlyoznunk kell, pedig úgy a párt,

mint Stekker ur, számos alkalommal meg­
győződést szerezhetett, hogy mi a vezetése 
alatt álló kassai függetlenségi polgárok min­
den politikai és társadalmi mozgalmának 
önzeüenül és szives szószólói voltunk.

Más kérdés azonban a pártélet. Nos, 
ha kimondjuk, hogy az nagyon is eltért a 
tiszta 48-as politika iránytűjétől — vélemé­
nyünk nem egyedül álló. A kassai választó 
polgárok többsége már az elmúlt képviselő- 
választáson is 48-as jelöltet követelt. Hogy 
azonban alkotmánypárti jelöltben meg­
nyugodott, csupán egy Andrássy Gyula 
gróf nevének köszönhető. Es még akkor is 

! oly erős hullámokat vert a 48-as érzés, 
i hogy a polgárság elhatározta választás után 
I a 48-as pártot újjászervezni.

Aki ezt a felfogást helyeselte: Halmos 
: Károly dr. nyílt Ígéretet tett az ipartestületi 
1 gyűlésen, hogy választás után hozzálát az 
í elégedetlenkedőkkel egyetemben a 48-as 
j pártot megalakítani. Hogy ezen szándékáról 

lemondott-e, vagy csupán Ígérete arra volt 
I jó, hogy a zúgolódó negyvennyolcasokat 
, megszelídítse — nem tudjuk. Tény, hogy 
I mind mai napig misem történt ebben az 
; irányban.

Tény azonban az is, hogy a lőcsei ház 
' egykori 48-as jellegét elvesztette. Luzsén- 
i szky fehér lobogója 67-es politikát takargat, 
j Tény az is, hogy az egykori érzéseiben im- 
I pozáns kassai 48-as párt teljesen elszürkült 

s ha színeit bontogatjuk mindent inkább fel- 
1 találhatni — mint a megalkuvást, nem Ős- I merő színtiszta függetlenségi politikát. És ez 

a véleményünk ismételjük, a polgárság egy 
igen jelentékeny többségének véleményére 
támaszkodik. Ha tehát meginog a hitünk a 
lőcsei ház tiszta 48-as mivoltában, meginog 
hitünk abba is, hogy Stekker Károly, mint 
ezen párt vezére 48-as volna. A tények el­
lene beszélnek.

Összegezve az elmondottakat: Stekker 
Károly becsületét nem érintettük, ellenben 
jogunk van politikai szereplését a magunk 
szempontjából megbírálni. A bírálat pedig 
nekünk ád igazát, mert a 48-as elvek 

: serpenyőjén bizony vajmi keveset nyom ez 
! idő szerint Stekker Károly szerepe. Miután 

pedig a lőcsei-ház hagyomány szerint füg­
getlenségi eszmék otthona, csupán a be­
tolakodott 67-es házibarát csábitgatásaira 
keltettük fel a figyelmét. Végül, értesüléseink 
szerint, a tegnapi értekezletből kifolyólag a 

: párt tiltakozni fog a „gyanúsítás* ellen s 
elhatározta, hogy Stekker Károly személyét 
megvédi.

Ha szükségét látja, ám védje. Azonban 
ha a párt nevében akarnak nyilatkozni, ah­
hoz kevés 25—80 városi bizottsági tag 
jelenléte. (Mert csak azok voltak ott!) Van 
a függetlenségi elvnek Kassának számos 
olyan képviselője, aki nem városatya. Ha 
mi megbántottuk (!) a pártot, ám tessék 
pártgyülést összehívni.

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és
h&íi esatonnéizááök, fürdőszobáik;,

2 r r 1 /■' r" r ” ZZ > Tr

központi tötések.^stK v^lla! |U>. pÖ-UtCB 54. II. 0111.
a "• j 1 i .1 f

■■mmrn******



■

2. oldal.
IT A I3 £> Ó Julius 11.

Összehívni a kassai függetlenségi pol­
gárságot. Es majd akkor eldől, kinek ad a 
közvélemény igazat! Apropos ! Előbb azon­
ban tessék a kassai 48-as partot visszaál­
lítani, vagy ami ennél is sürgősebb - ker- 
telgetés nélkül megalakítani.

— Fürdő idény. A fürdő idény 
alkalmából értesítjük tisztelt elő­
fizetőinket, hogy lapunkat minden 
utánfizetés nélkül, díjmentesen 
küldjük bármely belföldi vagy kül­
földi fürdőhelyre, ha a pontos 
címről kellő időben értesítést ka­
punk.

ft közgyűlés határozatképessége,

Ä belügyminiszter döntése.
A darabont-korszak tudvalevőleg legin­

kább visszaélt a törvény ama hiányosságá­
val, hogy sehol sincs világosan megállapítva, 
hogy a törvényhatósági bizottság határozat- 
képességéhez hány tag jelenléte szükséges.
A trés faciunt collegium elvénél fogva álta­
lános a felfogás, hogy a közgyűlés szabály- 
szerű magatartásához elnök, jegyző és eg> 
bizottsági tag jelenléte szükséges.

Tudvalevő, hogy a darabontok ezt a 
felfogást úgy aknázták ki a maguk számá­
ra, hogy a törvénytelen és bitorló „főispán 
megtette saját magát elnöknek (holott el­
nöki jogainak gyakorlásába még a törvé­
nyes főispán is csak a hivatali eskü leté­
tele után lép) egy magával hozott züllött 
alakot hasonló bitorlással kinevezett jegyző­
nek, kerített továbbá az egész törvényható­
sági bizottságból egy lelkiismeretlen embert, 
aztán az Így megalkotott gyönyörűséges 
„közgyűlés“-ben letette a „hivatali esküt.“

Éz az eljárás a törvényhatóságok ke­
belében több helyütt olyan irányú mozgal­
mat idézett elő, hogy a közgyűlés határo­
zatképességét bizonyos minimális számú 
törvényhatósági bizottsági tag jelenlétéhez 
kell kötni. Ez a törekvés nemcsak alkot­
mánypolitikai, hanem célszerűségi szempont­
ból is jogosult és helyénvaló. Mert nem­
csak az botránkoztató és képtelen dolog, 
hogy egy egész törvényhatóság alkotmány- 
hűségét, politikai akaratát és etikai jelentő­
ségét egyetlen Aczél Gyula dr. vagy Szak- 
rajda József elárulhassa és meghamisíthassa, 
hanem az is visszatetsző és kiküszöbölendő 
eshetőség, hogy a törvényhatóság legfonto­
sabb ügyeiben három ember határozatokat 
hozhasson, miután a határozatképességhez 
bizonyos számú közgyűlési tagnak (két har­
madrésznek) a jelenlétét csupán a törzsva­
gyon elidegenítése ügyében köti ki a
törvény. , ]

Ezek a szempontok vezették a törvény­
hatósági bizottságokat, amidőn a határozat- 
képességet bizonyos minimális számhoz kí­
vánták kötni. Kecskeméten is megindult ez 
a mozgalom. Még a januári közgyűlésen 
Kiss Albert dr. jogakadémiai igazgató indít­
ványt tett a közgyűlésen a szervezeti sza­
bályrendeletet olyatén módosítása iránt, hogy 
úgy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés 
határozatképességének megállapításához leg­
alább huszonöt bizottsági tag jelenléte le­
gyen szükséges. Az indítványt a közgyűlés 
elfogadta és jóváhagyás végett fölterjesz­
tette a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter döntése — mint 
kecskeméti tudósítónk jelenti — tegnap ér­

kezett le a városhoz. A belügyminiszter ki­
jelenti, hogy „a határozatot, mivel az az 
1886: XXI. te. 11. §-a és 50. §-a szerint 
a törvénynek nemcsak betűjével, de egész 
szellemével ellenkezik, jóváhagyni nem le­
hetett.“ ,

A miniszter e döntéséből tudomásul 
vehetik a törvényhatósági bizottságok, hogy 
határozatképességük megállapítását szerve­
zeti szabályrendelet módosítása kereteben, 
— tehát autonom szabályalkotással ke­
resztülvinni nem tudják. Kétségtelen pedig, 
hogy a határozatképességnek bizonyos mi­
nimális számú bizottsági tag megjelenesehez 
való kötése nemcsak célszerű dolog, hanem 
alkotmány garanciát is képez az abszolutiz­
mus betörési kísérletei ellenében, amint azt 
a legutóbbi korszak eseményei is bizonyít­
ják. A gondolatot tehát meg kell valósítani, 
ha nem törvényhatósági szabályalkotás, ak­
kor magának a törvénynek ily értelmű mo- 

I dositása által.
I Ellenzék a Házban, amely egy ily er- 
I telmü pár soros javaslat törvénnyé emelé­

sét megakadályozhatná, nincsen, a jelenlevő 
jó alkalmat tehét mindenesetre föl kell hasz­
nálni.

A munkás-nyugdij.
Biztosítás baleset ellen.
Ä gazdasági munkáspénzíár jelentése.

Kassa, julius 9.
A mostani kormány fontos, szociális 

reformok végrehajtását helyezte ismételten 
kilátásba. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter és Szterényi József kereskedelem 
ügyi államtitkár több beszédben is hang­
súlyozták, hogy a munkások aggkori bizto­
sítását, a baleset ellen való biztosítását, a 
rokkantság esetén való ellátást törvényes 
intézkedésekkel fogják szabályozni.

Az a hatalmas munka: az ipartörvény 
revíziója, amely magába öleli teljes terjedel­
mében mind e" nagyfontosságu szociális re­
formokat, már régen készen van. Mikor 
kerül a Ház elé, az a jövő politikai alaku­
lásoktól függ, de annyi kétségtelen, hogy a 
kormánynak mindent el kell követnie, hogy 
valamint Franciaországban, Angliában, Nor­
végiában s általán minden demokratikus 
államban, úgy nálunk is a törvény gondos­
kodjék millió és millió kis exisztencia sor­
sáról. Ez a törvény örök dicsősége s tán 
hatalmas erőssége is volna a nemzeti de­
mokrácia kormányának.

Hogy milyen égetően fontos e kérdé­
sek nyélbeütése, azt fennen igazolja a gaz­
dasági munkáspénztár ezidei jelentése. Ez 
a testület ugyan magában ölel egy csomó 
embert, kenyeret biztosit a rokkantaknak, a 
nyomorékoknak, táborából azonban még 
rengeteg sokan hiányoznak, az ország 
dolgozó, küzködő, verítékező millióinak java. 
Ezek biztosítása a kormány kötelessége. 
Bizonyos, ha meglesz a munkásvédőtörvény, 
a kivándorlási vágy örvendetesen meg log 
csökkenni.

A munkáspénztár jelentéséből a követ­
kező érdekes adatokat közöljük:

A múlt évben harmincezer család biz­
tosított magának nyugdijat. Harmincezernél 
többen vanak a pénztárnál munkaképtelen­
ség esetére beiratkozva. Baleset ellen 
való biztosításra is 29183-an jelentkeztek, 
összes tagjainak száma pedig a félmilliót 
meghaladja.

A pénztár a falusi embereknek öz­
vegyi, rokkantsági segélyben, orvosszerekre, 
gyógyítására 306.000 koronát fizetett ki. A 
pénztár vagyona a múlt óv vagyonmérlege 
szerint 3,467.000 korona. A pénztár a ren­
des tagok dijtartalékába három millió öt­
vennyolcezer koronát, a rokkantak évről- 
évre való segítésére 250.000 koronát helyezett 
tartalékba.

A földmivelésügyi miniszter az intéze­
tet 200.000 koronával segíti. A munkás­
pénztár fejlődésében a legmegnyugtatóbb az, 
hogy minden évben szaporodik a földmi- 
ves családok száma, kik az öregség esetén 
beálló munkaképtelenség esetére egy-két 
könyvvel maguknak havi nyugdijat bizto­
sítanak. Figyelmet érdemel az is, hogy 
igen sok falusi kisgazda öt-tiz könyvvel 
biztosit magának öregségére tekintélyes 
nyugdijat.

Rémhír
Zichy Jenő grófról-

A Niedermann-intézetbe szállították.
Kassa díszpolgára elmebajos?

A Magyar Nemzet ma reggel érkezett 
száma megdöbbentő hirt közöl Zichy Jenő 
gróf országgyűlési képviselőről - Kassa 
díszpolgáráról. A hir, ha a valóságnak 
megfelel, mélyen megrendít bennünket. Kassa 
közönsége előtt fölötte népszerű a lelkes 
magyar four. A kassai Rákóczi-ereklye ki­
állítás alkalmából hosszabb ideig tartózko­
dott városunkban s lelke volt a gyönyörűen 
sikerült kiállításnak. A kassai társaságokban 
a vidám kedélyű, szeretetreméltó arisztokra­
tát hamar megszerették s kis idő alatt any- 
nyira hozzánőtt társadalmunkhoz, mintha 
mindig itt lakott volna. Kassa törvényható­
sága Zichy Jenő grófot a Rákóczi-kiállitás 
körül végzett buzgó és sikeres közreműkö­
déséért — hálája jeléül díszpolgárrá válasz­
totta. Fenntartással közöljük a Magyar 
Nemzet hírét s a legnagyobb örömmel re­
gisztrálnék, hogy a hir a valóságnak meg 
nem felel. Erről különben a M. N. a kö­
vetkezőket jelenti:

Ma délelőtt az a hir jutott hozzánk, 
hogy Zichy Jenő gróf elméje elborult és 
tegnap délután nagy titokban a Niedermann- 
szanatóriumba szállították. Tudósítónk, hogy 
a hir valóságáról meggyőződést szerezzen, 
ma délelőtt kiment az Erzsébet királyné-ut 
végén levő Niedermann-szanatóriumba és 
meggyőződött arról, hogy Zichy Jenő gróf 
tényleg a szanatórium lakója. Az intézet al­
orvosa érhetetlen okokból tagadni próbálta 
a dolgot s csak akkor vallotta azt be, mi­
kor munkatársunk felvilágosította, hogy az 
intézet kapuján történt belépésekor véletle­
nül látta Zichy Jenő grófot a kertben sé­
tálni.

Megérkezvén a szanatórium kapuja elé, 
tudósítónk a magas drótháló-keritésen ke­
resztül megpillantotta az intézet kertjében 
sétáló Zichy Jenő grófot. A grófot egy 
egész táborkar kisérte. Hátul három ápoló s 
vele az intézet főorvosa s két-három beteg 
ment.

Tudósítónk egy ideig kívülről figyelte 
a társaságot. A grófon semmi változás nem 
észlelhető. Néha-néha megáll, hevesen gesz­
tikulál és a levegőbe mutogat. Kísérői nagy

10§ és SÍ polgári és katonai cipészek.,^
------ KASSA, 7£ossu.th. Lajos-utca 27. =
Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő ^különlegességeket. 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
léseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat á legjutány osabb ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése

Levélben« megrendelésre is szállítunk. =...........

I
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érdeklődéssel hallgatják előadását. Majd egy 
csinos ápolónő halad el mellettük s ez ma­
gára vonja a gyengébb nem iránt mindig 
különös előszeretettel viselkedő gróf figyel­
mét megállítja. Valamiről beszélgetnek, mi­
közben a gróf hangosan többször ismétli és 
szótagolja ezt a szót „csecsemő“ és jóizüet 
kacag rajta. Az intézet túlsó felén nemzeti 
zászló leng. A gróf előtte elhaladva, kalap­
ját megemeli.

Tudósítónk az intézet igazgatósága elé 
vezetteti magát, hol dr. Brenek Károly al­
orvos fogadja. Az alorvos előbb titkolni 
próbálja gróf Zichy ott tartózkodását, de 
munkatársunk felvilágosítja, hogy látta a 
grófot a kertben. Az alorvos erre idegesen 
válaszol.

- Kérem, én nem nyilatkozhatok ez 
ügyben.

A Bubics ügy.
Budapest, julius 10.

ban az ajtót betörte. Az asszony életveszé 
lyes helyzetbe került. Neki ugrott a férfinak 
s a hirtelen támadással ki szökött házából.

A Bubics ügyben ma Bakonyi vizsgáló- í larapel utána. S már-már eléri, ha a
biró újra megkezdte a tanúkihallgatást. Ma ! szorongatott asszony egy kezeügyebe kerülő
Radisich Jenő min. tanácsost és több ügy- í fejszét me8 nem ra8ad s azzal feibe nem

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 10.

A képviselőház mai ülésén, melyen 
justh Gyula elnökölt, folytatták a felirati 
vitát.

Elsőnek Jehlicska Ferenc tót nemzeti­
ségi kesergett el egy hosszú jeremiádot, 
majd Vlád Aurél román nemzetiségi foly­
tatta hasonló hangnemben.

Ezután az ülés főérdekessége követ­
kezett, Bánffy Dezső báró, a magára maradt 
pártvezér, tartott hosszabb beszédet. Azzal 
kezdte beszédét, hogy az ő kormánya alatt 
a nemzetiségiek nem mertek ilyen hang­
nemben beszélni, mint most. Egységes ma­
gyar államot csak sovén politikával lehet 
kiépíteni.

Ő nem támogatja a kormányt, de nem 
is támadja. Ő maga is tudta, hogy nincs 
kilátás most a katonai követelések teljesíté­
sére, ezt megírta szegedi levelében is, de a 
magyar nemzeti jelleg és nyelv bővebb ki- 
domboritását követeli. A békét ő is létre­
hozhatta volna, de csakis a kilences bizott­
ság programmja alapján.

Bánffy beszéde után az elnök szünetet 
rendelt.

Szünet után Maniu Gyula román nem­
zetiségi beszélt hosszasabban.

Minthogy több felszólaló nem volt, 
elnök a vitát bezárta.

Ezután általános figyelem között We- 
kerle emelkedett szólásra. Bőven kiterjesz­
kedett a felszólalásokra és határozott kije­
lentéseket tett az 1848. XX. te. végrehajtá 
sáról és a progresszív adóról. Erősen tá­
madta a nemzetiségieket. Ezután Bánffy 
beszédével foglalkozott. Kijelentette, hogy 
azok a nemzetiségi gyümölcsök, amelyek 
most lepotyogtak, nem az ő kormánya 
alatt értek meg. Mert Wekerle után Bánffy 
kormánya következett és most ismét követ­
kezhet Wekerle után Bánffy.

Nagy derültség és élénk tetszés fogadta 
a miniszter eme kijelentését és az egész be­
szédet.

Bánffy személyes kérdésben azonnal 
válaszolt és kijelentette, hogy az 5 kormá­
nya óta már számos kormány volt az or­
szág élén.

Ezután az interpellációkra került a sor.
Holnap beszélni fognak még azok, akik 

a zárszó jogával élnek és azután megtörté­
nik a szavazás.

A költségvetés tárgyalása.
Budapest, julius 10.

Holnap veszi kezdetét a Házban a fel­
irat megszavazása után a költségvetési vita, 
amely előreláthatólag két hétig fog tartani. 
A nemzetiségiek minden tárcához külön ve-
zérszónókot küldőnek-ki. -

védet hallgatott ki.
Várkonyi Oszkár, László Fülöp ügy­

védje, több főpap levelét mutatta be, ame­
lyek igazolják, hogy László mindig korrek­
tül járt el és a rábízott értéktárgyakat min­
dig pontosan visszaszállította. Várkonyi kü­
lönben kérte Hartsár István kassai püspöki 
titkár kihallgatását arra nézve, hogy a püs­
pök az utóbbi időben gyönge elméjű volt és 
memóriája is meggyengült.

Bakonyi vizsgálóbíró különben megke­
reste Apponyi kultuszminisztert, hogy ebben 
az ügyben a miniszteri tisztviselők közül 
Madách min. tanácsost és Várady Árpádot 
ki fogják hallgatni.

László Fülöpöt szembesíteni fogják 
Bubics püspökkel Badenben.

A gyilkos hadnagy kihallgatása.
Marosvásárhely, jul. 10.

Ma a honvédkerületi parancsnokság 
utasítására egy ezredes-hadbíró kihallgatta 
Fülöp Lajost a gyilkos hadnagyot, a véres 
családi dráma főhősét. A kihallgatás be­
csületszóra, teljes titoktartás mellett rörtént 
és igy abból nem szivárgott ki semmi sem.

A férj állapotában javulás állott be.

Beesett úttest.
Budapest, julius 10.

Ma a Muzeum-körut egyik háza előtt 
az úttest beesett, mert a folytonos esőzés 
alámosta. Epen azon a helyen állott egy 
konflis és a szakadásba beleesett.

HÍREK.

— A csatornázás ügye. A ma
délutánra egybehívott rendkívüli köz­
gyűlést megelőzően délelőtt az állandó 
választmány ülést tartott. Úgy értesü­
lünk, hogy a közgyűlés a Wünsch 
Róbert céggel a kassai közcsatornázási 
mü élűlésére kötött szerződést bontsa föl.

— Maiéter István dr. gyásza. Mély 
részvéttel értesülünk, hogy dr. Maiéter Ist­
vánt, közéletünk kimagasló jeles egyéniségét 
súlyos csapás érte. Édesapja meghalt. Az 
elhunytat hirtelen érte a halál. Jolsván fog­
ják a családi sírboltban eltemetni.

Katonai céllövészet. A kassai 34. 
gyalogezred julius hó 11-én a Tehány 
melletti katonai lövöldében éles töltéssel 
céllövészeti gyakorlatot rendez. Az ottartóz- 
kodás a közönségre veszélyes.

— Munkás háború a Csermely-völgy­
ben. A Csermely-völgyben már hetek óta 
elkeseredett gyűlölet lobog az ott dolgozó 
vízvezetéki munkások és a Kircz-féle fűrész­
telep munkásai között. Az ellenséges követ­
kezménye volt, hogy mintegy hét előtt a 
vízvezetéki munkások berontottak a fűrész­
telep munkásai közé s megakarták őket 
verni. A telep munkásait, mint Dobó Ka­
tica hősiesen megvédelmezte Letita Hriczné, 
aki forró vízzel két vízvezetéki munkást le­
öntött. A munkások súlyos égési sebekkel 
a közkórházba kerültek. Azóta a viszony 
még jobban elmérgesedett. A vízvezetéki 
munkások megüzenték az asszonynak, hogy 
elevenen megnyuzzák, a harcias asszony 
azonban vissza felelt :

— En meg meggyujtom a tanyátokat, 
ha sokat beszéltek.

Tegnap délután Tarapel Ádám vízveze­
téki munkás bement a fűrész munkás tele­
pére, hogy ezért a fenyegetésért az asz- 
szonyt felelősségre vonja. Mikor Letitánné 
közeledni látta, házába menekült s magára 
zárta az .ajtót. A féldühödt munkás azon-

sujtja üldözőjét.
Tarapelt a jobb halántékán felül érte a 

fejsze csapás s nyomban összeesett, agy­
veleje is kifordult. Az asszony pedig el­
menekült. A két párton levő munkások 
között erre kitört a háború. A vízvezetékiek 
bosszút szomjaztak s különösen egy Beszter 
nevű munkás fenyegetődzött, hogy fel­
koncolja a telep lakóit, aztán meg rájuk 
gyújtja a házakat. Az előhívott rendőri 
kirendeltség vetett csak végett a veszedel­
mesnek Ígérkező zendülésnek. Radó rendőr­
fogalmazó letartóztatta a vérengző asszonyt 
és Berecz munkást, Tarapelt pedig a köz­
kórházba küldte. A megsebesült munkás 
élete már csak órák kérdése. A rendőrség 
Letita Hricnét átkisérte az ügyészségi 
fogházba.

Buffalóék — sörös poharakat lop­
tak. Buffaló Billék-nek nem mindenütt ked­
vezett a szerencse. Mikor Kassáról Ungvárra 
mentek, az útközben az Ung folyóban für- 
dőző ál-indiánusokat alaposan megparittyáz- 
ták. Debrecenben busásan ráfizetett Buffalló 
Bill a svindli mutatványokra. Szegeden pe­
dig már le is tartóztatták Walter nevű üz­
letvezetőjét, mert rábizonyult, hogy Weber 
Frigyes bécsi vendéglőstől nem kevesebb 
mint 1000 drb. sörös poharat loptak el.

Nem lehet eléggé kárhoztatnunk a szé­
kesfővárosi laptársunkat azért az őrületes 
jó reklámokért, a melyeket a társulat érde­
kében írtak, s a melyekkel egyenesen rá­
szedték a hiszékeny magyar népet.

— Az asszony a hibás. A közelébb 
igen érdekes statisztika jelent meg a váló­
perekről, amelyeknek alapja mint tudjuk 
— a hymen rózsalánca (I) E statisztika 
adatai eléggé szomorúak, mert 4 év alatt 
nem kevesebb, mint 2159-el szaporodott a 
válóperek száma; a mely 1904-ben 5712 
esetben nyert jogerős befejezést. A statisztika 
többi adatai azonban eléggé érdekesek. Így 
147 esetben több mint egynegyed százados 
együttélés után bontották fel a házasságot; 
s legtöbb mindjárt a második évben. Két 
harmad részben az indító okot hűtlen el­
hagyás képezte. S most jön a legérdekesebb: 
3551 felbontó Ítélet közül a férjet 1428; a 
nőt 2027 esetben nyilvánították vétkesnek. 
Ki óhajt ezek után nősülni ?

— Elveszett és talált tárgyak. Szalay 
László országgyűlési képviselő kocsisa az 
eperjesi vashid és a pályaudvar közötti út­
testen egy sötétkék lótakarót elvesztett. 
Kéri a becsületes megtalálót, adja át a 
Barkóczy-utca 3. számú kázban. — Egy 
talált aprópénztárca ruháról szóló zálog­
jeggyel a rendőrségen átvehető. Az éj­
jeli bakter 8—9-re virradó hajnalon a 
Schalkház-szállodai úttesten egy fekete ka­
bátot talált. A rendőrségen átvehető.

Harapós ebek. A Kálvária-utcán 
özv. Iván Istvánné napszámos asszonyt egy 
kóbor eb megmarta. A Vám-utcán Liska 
Sándor kutyája Horváth János cigány fiút 
megmarta. Mindkét sebesültet Mosolyi dr. 
kezeli.

Ilmsii is nyiri ilsir 1315. síri, 
láíáE! BRÜNN1SZÖYETEK
EGY SZELVÉNY ÁRA. K. 7, 6, 10 jó|_5310 mt.r. hosszú, teljesU." ’ ' ir,hh|5-°

S“';, "Sí8 “ka,bb|>!
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. — , valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb, 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-I1IHOF, Bviinn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon repdelheti.
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Magyar ipar! Magyar áru!

Sérvben szenvedők felnibe!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv­
kötöket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig

Gummi óvszerek és halhólyagok
2-4-6^8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig

Mintagyiíjtemény: ^ 5TÄ
Legdivatosabb keztyűk
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar 
tók divatos színekben tartó- gummiból
Xeztyütisztitás darabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi njillentiris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, ÍO0 n 
kedvezményben részesül.......................................

Rankfüred gyógyfürdő
újonnan berendezett hidegViz-gyógy- 
Intózetiel, Abaujmegyeben, Kassa 
mellett. Kies fekvés, teljesen védett 
közópmagaslati klimatikus gyógy- 
- - - hely. A magyar Geizir, - - -

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- 
és fürdő kúrára használtatik csuzos, köszvényes 
bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. 
Továbbá az Andrássy-kut és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalmú, égvényes 
savanyuviz-források; a légző, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszejgénység, idegesség és lába­
dozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű 
sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitűnő 
vendéglők, olcsó árak, postatávirda. A kincstár­
tól átvette és már az idén is sok hasznos újí­
tást létesített

a fiirdőigazgatóság.

znitigii iznin

GAZDÁKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda áliaJ, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Hcrk ules-motorgyár
Budapest, V., Váczi-ut 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

CSÉPIÉ! ÉS ®Í|
LEGJOBBAN BEVÁLT|

BENZIN MOTOROK)
Ipari és malomhajtásra]
0 legolcsóbb üzemű 0]

Szivógázmotorok
Beck és Gergely

legelőnyösebben kaphatók Ij

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.1

mmmmwttmBöKzsssszmmmjmmsm
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Alulírott, bátorkodom a mélyen tiszteli háztulajdonos i 
b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatorna
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő 
rézműves-, kútfelszerelési-műhelyemet, amelyben eddig is e szakmába vágó be­
rendezéseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vízvezeték, csatorná­
zás, fürdőberenöezések, vizöblitéses closetek, mosdók stb. felszerelésekre ren­
deztem be S ezen munkákat pedig csak teljesen szakképzet! 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, 
hogy képes .vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a legmérsékeltebb árszabás mellett megielehii. -------
Költségvetéseket és terveket kívánatra díjtalanul keuzltek. 
mlntarakt.ir ugyanott bármikor megtekinthető. —— ------------

»nsitii fel ozorait

Tisztelettel HAUSZER JE WO
KOVACS-UTCA 2. SZÁM.

/IV/

Klimatikus GLEICHENBERG

*1-i '-kn.QV«#’11

Nyári iMiit'ő.

Május októl).

(Stájerország)
GYÓGYJAVALLATOK : Légzőszervek hu- GYÓGYESZKÖZÖK : Inhnlációs therepia.

rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési pneumatikus kamarák, hidcgvizgyégyintézet, 
. . , , , , szénsavas fürdők, r ango-gyogytnod stb. stb.

szervek, szív-izmok megbetegedesenel, idegba- L GYÓGYFORRÁSOK . Konstantin- F.malá­
joknál stb. —:---------- ------------- ------ --------- ~t~ i forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.

lisértse meg szí
(Kassa, Főutca 12.) VÁSÁROLT OS3TÁLYSORSJEGYGYEL.

W Főnyeremény: 80.000 korona. "S8®
A IH-fk osztály húzása: 1906. évi Julius lió 17., IS. és 19-én.

nyolcad
Megújítási sorsjegyek árat T" .

,igcgye4, Iái egész 1
8 kor. 18 kor. 88 kor. I
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nyolcad
8 kor.

Vóteleorejegyek ára: 
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ld kor.
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Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon.
—1 ...................... ....................- ............ ...-........... -
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